

西山煤电召开安全矿长会议

王晓东出席会议并提出要求

9月14日,山西焦煤西山煤电召开安全矿长会议,党委书记、董事长王晓东出席并讲话,党委副书记、副董事长、总经理连晓阳提出要求,副总经理张小荣主持。

王晓东在讲话中指出,各矿井要健全完善安全管理体系,安全矿长要增强责任心,带领安监队伍把主要时间和精力放在生产现场,抓安全管理、制度落实和行为治理;安全矿长不能当“老好人”,要沉下心来,认真梳理安全方面的各项工作,对薄弱时间、薄弱地点、薄弱环节做到心中有数;要根据变化因素,抓好非常规作业和外委队伍管理,加强员工培训,提高员工安全

意识。

王晓东强调,安全工作是良心活,安全矿长要全方位学习,提高专业知识,从严从细抓好各项工作,用辛苦指数换安全生产系数。

连晓阳要求,安全矿长要坚定信心,充分认识到安全是可以管出来、管得住的;要认真分析各类事故原因,从思想上反松懈、反麻痹,认清当前安全管理水平,主动担责,当好助手;要转变思维方式,学习杜邦安全理念,建立健全责任制,紧盯现场,强化监管,防范各类事故发生;要建立新安全管理体系,安监部门要重点管制度落实,把安全牢牢抓在手中。

张小荣要求,安全矿长要认清安全压力,高度重视、转变思维、扛起责任,率领安监队伍抓安全、抓现场、抓落实,摸清底数,找出短板,找准根源;要下功夫对外委队伍、非常规作业、关键环节等进行监督检查,保证监管效果;要协助矿领导履行全面安全生产管理职责,推动安全工作落地落实;要加强安监队伍建设,加强学习,为安全生产保驾护航。

会上,东曲矿、生辉煤业、福昌煤业安全矿长谈体会与困惑;安全管理部、安全监督检查中心负责人谈抓安全体会。

●曹建元 王浩丞

9月14日,山西焦煤西山煤电举办2024年理论宣讲大赛暨理论宣讲员技能竞赛理论考试,65名选手参加。公司党委专职副书记、董事王彪巡视考场。

理论考试遵循公平、公正、公开的原则,按照试卷密封、当众解封——选手笔试、闭卷答题——收卷密封、当场判卷——现场解封、公布成绩的流程进行。考核知识点涵盖习近平新时代中国特色社会主义思想、社会主义核心价值观、党的二十大精神、党的二十届三中全会精神、山西焦煤企业文化、西山煤电治企理念及理论宣讲方法等。

考试结束后,随即举行了理论宣讲专题培训,观看了全省理论宣讲大赛优秀视频,公司党委宣传部(统战部)有关人员就如何宣讲作了辅导。

据了解,本次大赛共有403名选手报名,经基层选拔,65名选手脱颖而出。大赛分为考试和宣讲两个环节,公司党委将对前6名获奖选手表彰并聘任为“新时代新征程新思想”讲师团金牌讲师,聘任7—16名为讲师团优秀讲师,还将评出最佳文稿创作奖和最佳课件奖。

●温洁 王佳

西山煤电理论宣讲大赛拉开帷幕

压实主体责任 严守「十个严禁」

西山煤电安排部署中秋、国庆期间「四风」问题专项检查工作

9月14日,山西焦煤西山煤电召开中秋、国庆期间“四风”问题专项检查工作部署视频会议,党委书记、董事长王晓东出席会议并讲话,党委副书记、纪委书记白云鹏主持会议并提出要求。公司相关部门负责人、基层单位班子成员在分会场视频参加。

王晓东传达了省纪委监委驻山西焦煤纪检监察组中秋、国庆期间“四风”问题专项检查工作部署视频会议精神,通报违反八项规定有关问题,并就“两节”纪律作风建设提出要求。

王晓东强调,要压紧压实主体责任,一把手要高度重视亲自抓,班子成员要履行“一岗双责”,从严从细自查自纠,完善规章制度,力戒形式主义、违规吃喝接待等违反中央八项规定精神和“四风”突出问题。各单位要严格遵守“十个严禁”纪律要求,对有关纪律要求再次提醒、强调,提高政治站位,上下联动,确保过一个风清气正、健康安全的“两节”。

白云鹏要求,各纪委书记要加大监督力度,紧盯重点领域、关键环节和重要岗位,围绕违规公款吃喝宴请、收受礼品礼金、违规使用公车、班中饮酒、虚假带班等问题开展专项检查。公司纪委6个监督检查组将在“两节”期间持续开展“四不两直”督查,对发现的违反中央八项规定精神和“四风”问题严肃查处、公开通报。

●张衢 张峰

连晓阳“四不两直”督导矿井安全生产工作

9月12日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳以“四不两直”方式到屯兰矿督导安全生产工作。

连晓阳前往井下西翼下组煤区域底抽巷开拓二队工作面,实地查看盾构机组装前的巷道准备工程、施工工艺、生产组织,以及系统工程、瓦斯治理、工作面生产衔接等工作。

连晓阳强调,要有序推进施工进度,统筹安排、合理组织,提高安全系数和施工效率;要在开拓原有的作业工艺上大胆改革,尤其要加大辅运系

统和机电设备上的创新力度,向新工艺、新技术要效益,提高单进水平;要进一步优化抽采设计,提高抽采率,从源头上实现瓦斯治理;要进一步树牢“两个至上”理念,持续加强各工作面的现场安全管理,压实安全生产责任,严格落实各项规章制度和措施,牢牢守住安全生产底线,保障矿井平稳有序生产。

●董鹏 赵志强

又讯 9月17日中秋节,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳以“四不两直”方式到西曲矿,督导节日期间安全生产工作并

慰问坚守岗位干部职工。

连晓阳深入该矿井下29310掘进工作面检查督导。他指出,要提高政治站位,压实安全生产责任,强化节假日值班值守和日常检修巡查,确保各项工作有条不紊。

连晓阳强调,要结合矿井实际,推广应用先进技术装备,优化工艺和作业流程,科学制定方案,提高采掘效率。要牢固树立“两个至上”理念,严格落实各项规章制度,有序推进施工进度,合理组织,统筹安排,确保矿井安全平稳运行。

●曹琼

王晓东到挂牌包保矿井官地矿督导检查节日期间安全生产



9月16日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东以“四不两直”的方式到挂牌包保矿井官地矿,督导检查节日期间安全生产工作(见图)。

王晓东深入井下23602掘进工作面,详细了解安全管理、顶板管理、瓦斯治理等情况。

王晓东强调,要充分认识到做好“两节”期间安全生产工作的重要性,严格

落实上级安全会议精神,扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,提升本质安全水平,同时严格执行中央八项规定。要加强送切眼期间顶板管理,根据切眼所处煤层特征、顶板岩性制定支护措施,防止顶板事故发生。要加强瓦斯管理,准确分析瓦斯来源,落实责任、严格监管,提升瓦斯治理水平。

王晓东要求,要发挥现场“一把手”关键作用,用好“想、写、干”抓手,持续做好安全生产、提质增效、经营管控等工作。要加强掘进机械设备管理,发挥现场“三员两长”兵头将尾作用,紧盯现场安全管理和变化环节,坚决杜绝机械设备伤人。要加强煤库管理,严格按照规范要求管控水煤、杂物,确保不发生卡堵现象。要加强近距离煤层间距变化和探放水管理,做到有掘必探、先探后掘,预防水害事故发生。

●岳巧艳 白锐